

India
ISSP 2014 – Citizenship II
Questionnaire
(Telugu)

	<p>ఏది మంచి పౌరునిగా తీర్చిదిద్దుతుందనే దానికి సంబంధించి విభిన్న అభిప్రాయాలున్నాయి. మీకు వ్యక్తిగతంగా సంబంధించి, 1 అనగా ఏమాత్రం ముఖ్యం కానిది మరియు 7 అనేది అత్యంత ముఖ్యమైనది అనే 1 నుంచి 7 వరకు స్కేలుపై, ఎంత ముఖ్యమైనది:</p>		
Q1	ఎప్పుడూ ఎన్నికల్లో ఓటు వేయడం	1	ఏ మాత్రం ముఖ్యమైనది కాదు
Q2	పన్నుల్ని ఎగవేయడానికి ఎన్నడూ ప్రయత్నించకపోవడం	2	చాలా వరకు ముఖ్యమైనది కాదు
Q3	ఎల్లప్పుడూ చట్టాలు మరియు నిబంధనలకు కట్టుబడి ఉండటం	3	కొంత మేరకు ముఖ్యమైనది కాదు
Q4	ప్రభుత్వం చర్యలపై దృష్టి పెట్టడం	4	ముఖ్యమైనది లేదా ముఖ్యమైన కాదు రెండూ కాదు
Q5	సామాజిక లేదా రాజకీయ అసౌకర్యాలపై క్రియాత్మకంగా ఉండటానికి	5	కొంత మేరకు ముఖ్యమైనది
Q6	ఇతర అభిప్రాయాలతో ప్రజల రీజనింగ్ అర్థం చేసుకోవడానికి ప్రయత్నించడం	6	చాలా వరకు ముఖ్యమైనది
Q7	కాస్తంత ఖరీదు ఎక్కువైనప్పటికీ, రాజకీయ, నైతిక లేదా పర్యావరణ కారణాల కొరకు ఉత్పత్తులను ఎంచుకోవడానికి	7	చాలా ముఖ్యమైనది
Q8	భారతదేశంలో మీ కంటే తక్కువ జీవన ప్రమాణ స్థాయిలున్న వ్యక్తులకు సాయపడటం కొరకు	8	ఎంపిక చేసుకోలేం
Q9	మిగతా ప్రపంచంలో మీ కంటే తక్కువ జీవన ప్రమాణ స్థాయిలున్న వ్యక్తులకు సాయపడటం కొరకు		
<p>అనువాద గమనికలు</p> <p>Q1 ఎన్నికలు అనగా ప్రజా అధికారుల కొరకు జరిగేవి అని అర్థం.</p> <p>Q2 ఎగవేయడం అనగా చెల్లించాల్సిన టాక్సును చెల్లించకుండా చట్టవ్యతిరేక మార్గాలను అనుసరించడం అని అర్థం మరియు “తప్పించుకోవడం” అనే అర్థాన్ని ఇవ్వదు.</p> <p>Q3 నిబంధనలు అనగా రోజువారీ జీవితంలో ప్రత్యక్షంగా అనువర్తించబడే చట్టాలను అమలు చేసేవాటిని తెలియజేస్తుంది.</p> <p>Q4 దృష్టి పెట్టడం అనగా ప్రభుత్వం చేయబడుతున్న చర్యలు సరైనవి చర్యలు అని ధృవీకరించుకోవడం కొరకు నిశితంగా దృష్టి సారించడం అని అర్థం. ప్రభుత్వం అనగా ఎంపిక చేయబడే లేదా ఎంపిక కాని రాష్ట్ర అధికారులు అని తెలియజేస్తుంది “ప్రభుత్వం” అని అనగా అధికారంలో ఉన్న పార్టీ అని నిర్దిష్టంగా పేర్కొనదు.</p> <p>Q8 & Q9 అన్యాయంగా ఉన్నాయి అంటే జీవించే ప్రమాణాలు తక్కువగా ఉన్నాయని అర్థం.</p>			
<p>సమాజంలో అనేక గ్రూపులున్నాయి. దిగువ సమాహాలు బహిరంగ సభలు నిర్వహించడం గురించి మీరు ఏమనుకుంటున్నారు?</p>			
Q10	మత తీవ్రవాదులు రాజకీయ సమావేశాలను నిర్వహించడానికి అనుమతించాలా?	1	వారిని కచ్చితంగా అనుమతించాలి
Q11	బలం ద్వారా ప్రభుత్వాన్ని కూలదోయాలని అనుకునే వ్యక్తులు ప్రజా సమావేశాలు నిర్వహించాలని ప్రజలు అనుకుంటారా?	2	బహుశా అనుమతించరాదు
Q12	ఏదైనా జాతి లేదా తెగకు విరుద్ధంగా పక్షపాతం చూపించే వ్యక్తులు ప్రజా సమావేశాలు నిర్వహించడానికి అనుమతించాలా?	3	బహుశా అనుమతించరాదు
		4	కచ్చితంగా అనుమతించరాదు
		8	ఎంచుకోలేం

	అనువాద గమనికలు		
	Q10 రాజకీయ తీవ్రవాదులు అంటే ప్రధాన ప్రపంచీకి దూరంగా రాజకీయ విశ్వాసాలను కలిగిన వ్యక్తులు అని అర్థం. సాధారణంగా అంటే, వ్యక్తులు ఈ విశ్వాసాలను కలిగి ఉండటమే కాకుండా, వారు వాటిని ఇతరులపై రుద్దుతారు.		
	Q12 ఏదైనా అనగా ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ అని అర్థం		
	<p>ఎంత తరచుగా ప్రజలు రాజకీయ లేదా సామాజిక చర్యలను తీసుకోవచ్చు ప్రతిదాని కొరకు, దయచేసి సూచించండి:</p> <p>~ గడిచిన 12 నెలల కాలంలో వీటిలో ఏదైనా విషయాలను మీరు చేశారా</p> <p>~ చాలా కాలం క్రితం మీరు దానిని చేశారా</p> <p>~ మీరు చేయలేదు అయితే తప్పక చేయవచ్చు.</p> <p>~ లేదా మీరు దానిని చేయలేదు మరియు ఎన్నడూ కూడా ఎటువంటి పరిస్థితుల్లో మీరు దానిని చేయరు.</p>		
Q13	ఒక పిటిషన్ మీద సంతకం చేయడం		
Q14	రాజకీయ, నైతిక లేదా పర్యావరణ కారణాల కొరకు నిర్దిష్ట ఉత్పత్తులను బాయ్ కాట్ చేయడం, లేదా ఉద్దేశ్యపూర్వకంగా కొనుగోలు చేయడం.		
Q15	ఒక ప్రదర్శనలో పాల్గొనడం	1	గత సంవత్సరంలో చేయడం
Q16	ఒక రాజకీయ మీటింగ్ లేదా ర్యాలీలో పాల్గొనడం	2	చాలా కాలంలో కితం చేయడం
Q17	మీ అభిప్రాయాలను వ్యక్తీకరించడం కొరకు ఒక రాజకీయ నాయకుడు లేదా సివిల్ సర్వెంట్ ని కలవడం, లేదా కలవడానికి ప్రయత్నించడం	3	చేశాను, అయితే తప్పక చేయవచ్చు.
Q18	సామాజిక లేదా రాజకీయ కార్యకలాపం కొరకు డబ్బును దానం చేయడం లేదా షోగు చేయడం	4	చేయలేదు అయితే తప్పక చేయవచ్చు.
Q19	మీ అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేయడం కొరకు మీడియాను సంప్రదించడం లేదా కనిపించడం	8	ఎంచుకోలేను
Q20	ఇంటర్నెట్ పై రాజకీయ అభిప్రాయాలు వ్యక్తం చేయబడ్డాయి.		

<p>అనువాద గమనికలు</p> <p>13-20కు అవతారిక సామాజిక చర్య అంటే ప్రజా కార్యక్రమం, సమాజంలో పెద్ద పరిమాణంలో లేదా సమాజంలోని కొంత భాగంపై ఏదైనా ప్రభావాన్ని చూపించడం కొరకు ఉద్దేశించబడింది.</p> <p>Q17 సివిల్ సర్వెంట్ అనే పదాన్ని పబ్లిక్ సర్వీస్ కొరకు తగిన పదం అనువదించాలి. "బ్యూరోక్రాట్" అనే పదాన్ని ఉపయోగించవచ్చు.</p> <p>ఇంటర్వ్యూ చేసే వ్యక్తి గమనికలు</p> <p>Q13 నుంచి Q19 ఒకవేల ఇంటర్నెట్ ద్వారా చేయబడినట్లయితే అవును వలే కొంటే అవుతుంది</p> <p>Q15 ఏదైనా రకం డెమానిస్ట్రేషన్</p> <p>Q20 పబ్లిక్ లేదా ప్రైవేట్ అనే స్వభావానికి వ్యక్తీకరణ</p> <p>13-20 కొరకు కోడింగ్ ఒకటి కంటే ఎక్కువ ప్రతిస్పందనలు ఉన్నట్లయితే, అత్యంత తగిన దానిని కోడ్ చేయండి. (అంటే స్కేలుపై ఎడమకు దగ్గరగా ఉండేది)</p>			
Q21	<p>రాజకీయ వార్తలు లేదా సమాచారాన్ని పొందడం కొరకు మీరు ఎంత తరచుగా టెలివిజన్, న్యూస్ పేపర్లు, రేడియో మరియు ఇంటర్నెట్ తో సహా మీడియాను మీరు ఉపయోగిస్తారు?</p>		
1	రోజులో అనేకసార్లు	5	వారానికి 1-2 రోజులు
2	రోజుకు ఒక్కసారి	6	వారానికి 1సారి కంటే తక్కువ
3	వారానికి 5-6 రోజులు	7	ఎన్నడూ కాదు
4	వారానికి 3-4 రోజులు	8	ఎంచుకోలేము
Q22	<p>సగటున, మీతో జీవించే వ్యక్తులతోపాటుగా ఎంతమంది వ్యక్తులను మీరు సాధారణ పనిదినాల్లో కలుస్తారు?.</p> <p>మీరు చాట్ చేసి, మాట్లాడే లేదా విషయాలను చర్చించే ప్రతి ఒక్కరితో సహా ముఖాముఖంగా సంప్రదించడాన్ని మేం ఆసక్తి కనపరుస్తాం. ఇది ముఖాముఖి, టెలిఫోన్ ద్వారా, మెయిల్ ద్వారా లేదా ఇంటర్నెట్ ద్వారా. దయచేసి మీకు తెలిసిన వ్యక్తులను మాత్రమే చేర్చండి.</p> <p>మీ అంచనాకు అత్యుత్తమంగా జత అయ్యే దిగువ కేటగిరీల నుంచి దయచేసి ఒకదానిని ఎంచుకోండి. (దయచేసి ఒక ఆప్షన్ ఎంచుకోండి)</p>		
1	0-4 వ్యక్తులు	4	20-49
2	~5-9	5	50 లేదా అంతకంటే ఎక్కువ
3	~10-19	0	ఎంచుకోలేము
Q23	ఒక రాజకీయ పార్టీ	1	చెందడం మరియు చురుగ్గా పాల్గొనుకోవడం
Q24	ట్రేడ్ యూనియన్, బిజినెస్ లేదా ప్రొఫెషనల్ అసోసియేషన్	2	చెందడం అయితే పాల్గొనకపోవడం
Q25	చర్చ్ లేదా ఇతర మతపరమైన సంస్థ	3	ఒకప్పుడు చెందడం మరియు ఇప్పుడు ఏ మాత్రం కాకపోవడం
Q26	ఆటలు, ఖాళీ సమయం లేదా సాంస్కృతిక గ్రూపు	4	ఎన్నడూ చెందలేదు
Q27	మరో స్వచ్ఛంద సంస్థ	8	ఎంచుకోలేం

	ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రజల హక్కులకు సంబంధించి విభిన్న అభిప్రాయాలున్నాయి. 1 అనగా ఏమాత్రం ముఖ్యం కానిది మరియు 7 అనేది అత్యంత ముఖ్యమైనది అనే 1 నుంచి 7 వరకు స్కేలుపై, ఎంత ముఖ్యమైనది:		
Q28	పౌరులు అందరికీ కూడా తగిన జీవన ప్రమాణాలుండాలి		
Q29	ప్రభుత్వ అధికారులు మైనారిటీల హక్కులను గౌరవించాలి మరియు సంరక్షించాలి	1	ఏ మాత్రం ముఖ్యమైనది కాదు
Q30	ప్రభుత్వ నిర్ణయాలు తీసుకోవడంలో ఆ వ్యక్తులకు మరిన్ని అవకాశాలు ఇవ్వాలి.	2	చాలా వరకు ముఖ్యమైనది కాదు
Q31	ప్రభుత్వ చర్యలను వ్యతిరేకించడంలో ఆ వ్యక్తులు పౌర సహాయ నిరాకరణలో పాల్గొనవచ్చు	3	కొంత మేరకు ముఖ్యమైనది కాదు
Q32	ఎలాంటి పరిస్థితుల్లోనైనా ఆ ప్రభుత్వాలు ప్రజాస్వామ్య హక్కులకు మర్యాద ఇవ్వాలి.	4	ముఖ్యమైనది లేదా ముఖ్యమైన కాదు రెండూ కాదు
Q33	తీవ్రమైన నేరాలు చేసిన వ్యక్తులు తమ పౌర హక్కుల్ని కోల్పోతారు	5	కొంత మేరకు ముఖ్యమైనది
Q34	పౌరులు కాకుండా దేశంలో దీర్ఘకాలం నివసించే వారికి, దేశం జాతీయ ఎన్నికల్లో ఓటు చేసేందుకు హక్కు ఉండాలి	6	చాలా వరకు ముఖ్యమైనది
Q35	ఆ పౌరులకు ఓటు వేయవద్దని చెప్పే హక్కు ఉంది	7	చాలా ముఖ్యమైనది
Q36	ప్రతి ఒక్కరికీ కూడా ఆరోగ్య సంరక్షణ కల్పించాలి	8	ఎంపిక చేసుకోలేం
<p>అనువాద గమనికలు</p> <p>Q29 ప్రభుత్వ అధికారులు అనగా ప్రజా అధికారులు. అంటే ఎంపిక కాబడ్డ మరియు ఎంపిక కాని వారు (అనిగా ఉద్యోగులు).</p> <p>Q29 సమాజంలో వారి సంఖ్య తక్కువగా ఉండే గ్రూపులను మైనారిటీలుగా పేర్కొంటారు మరియు ప్రత్యేకంగా శ్రద్ధ వహించాల్సిన అవసరం ఉన్నవారిగా తరచుగా గుర్తించబడతారు.</p> <p>Q32 ప్రభుత్వం రాష్ట్రం పూర్తిగా ఉపకరణంగా పేర్కొంటారు</p>			
దిగువ అంకాలతో మీరు అంగీకరిస్తారా, అంగీకరించరా అనేదానిని దయచేసి పేర్కొనండి:			
Q37	ప్రభుత్వం ఏమి చేస్తుందో దానికి గురించి నేను ఏమి చెప్పకపోవడాన్ని ప్రజలు ఇష్టపడతారు.	1	బలంగా అంగీకరిస్తాను
		2	అంగీకరిస్తాను
Q38	నేను ఏమి ఆలోచించడానికి ఇష్టపడతాననే దాని గురించి ప్రభుత్వం పట్టించుకుంటుందని నేను భావించడం లేదు	3	అంగీకరించడం లేదా అంగీకరించకపోవడం రెండూ కాదు
Q39	భారతదేశం ఎదుర్కొంటున్న ముఖ్యమైన రాజకీయ సమస్యల గురించి నాకు చక్కటి అవగాహన ఉన్నదని నేను భావిస్తున్నాను.	4	అంగీకరించడం లేదు
Q40	రాజకీయాలు మరియు ప్రభుత్వం గురించి నా కంటే భారతదేశంలో ఉన్న చాలా మంది ప్రజలకు మరింత వివేచన ఉందని నేను భావిస్తున్నాను.	5	బలంగా అంగీకరించను
		8	ఎంచుకోలేం
అన్యాయం లేదా హానికరమైనదిగా మీరు భావించే ఒక చట్టాన్ని పార్లమెంట్ పరిగణనలోకి తీసుకుంటుందని భావించండి.			
Q41	అటువంటి పరిస్థితి ఉత్పన్నం అయినట్లయితే, దాని గురించి మీరు స్వంతం లేదా ఎవరితోనైనా కలిసి చర్యలకు ఉపక్రమించడానికి, మీరు ఏదైనా చేయడానికి ప్రయత్నించడానికి ఎంత అవకాశం ఉంది?	1	ఎక్కువగా అవకాశం ఉంది
		2	చాలా వరకు అవకాశం ఉంది
Q42	మీరు అటువంటి చర్యలకు ఉపక్రమించినట్లయితే, మీ డిమాండ్లపై పార్లమెంట్ దృష్టి సారించే సంభావ్యత ఎంత వరకు ఉంది?	3	పెద్దగా ఉండకపోవచ్చు
		4	ఏ మాత్రం ఉండకపోవచ్చు
		8	ఎంచుకోలేను

Q43	రాజకీయాల్లో మీరు వ్యక్తిగతంగా ఏమిట్ చేప్పడానికి మీరు ఎంత ఆసక్తి కలిగి ఉంటారు?		
1	చాలా ఆసక్తి ఉంది	4	ఏమాత్రం ఆసక్తి లేదు
2	సాధారణ ఆసక్తి ఉంది	8	ఎంచుకోలేను
3	చాలా పెద్దగా ఆసక్తి లేదు		
Q44	రాజకీయాల్లో వ్యక్తులు కొన్నిసార్లు లోష్ట్ర మరియు రైట్ అని మాట్లాడుతూ ఉంటారు 0 అనగా లోష్ట్ర మరియు 10 అనగా రైట్ అనే 0 నుంచి 10 వరకు స్కేలుపై మిమ్మల్ని మీరు ఎక్కడ ఉంచుకుంటారు?		
	ఎడమ	కుడి	98 ఎంచుకోలేను
	0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10		
దిగువ అంశాలతో మీరు అంగీకరిస్తారా, అంగీకరించరా అనేదానిని దయచేసి పేర్కొనండి:			
Q45	ప్రభుత్వంలో ఉన్న వ్యక్తులు ఏది సరైనదో అది చేయాలని చాలాసార్లు మనం విశ్వసిస్తాం.	1	బలంగా అంగీకరిస్తాను
		2	అంగీకరిస్తాను
		3	అంగీకరించడం లేదా అంగీకరించకపోవడం రెండూ కాదు
Q46	చాలా మంది రాజకీయా నాయకులు కేవలం తమకు వ్యక్తిగతంగా లబ్ధి కలిగించే పనులు మాత్రమే చేస్తారు	4	అంగీకరించను
		5	బలంగా అంగీకరించను
		8	ఎంచుకోలేం
Q47	వారికి అవకాశం ఉన్నట్లయితే, వారు మీ పై ఆధిపత్యం వహించడానికి ప్రయత్నిస్తారని మీరు భావిస్తారా లేదా వారు నిష్పాక్షికంగా ఉండటానికి ప్రయత్నిస్తారని మీరు ఎంత తరచుగా అనుకుంటున్నారా?		
1	దాదాపుగా అన్ని సమయాల్లో ఆధిపత్యం వహించడానికి ప్రయత్నిస్తారు	4	దాదాపుగా అన్ని సమయాల్లో నిష్పాక్షికంగా ఉండటానికి ప్రయత్నిస్తారు
2	చాలా సమయాల్లో ఆధిపత్యం వహించడానికి ప్రయత్నిస్తారు	8	ఎంచుకోలేం
3	చాలా వరకు నిష్పాక్షికంగా ఉండటానికి ప్రయత్నిస్తారు		
Q48	సాధారణంగా మాట్లాడినట్లయితే, చాలా వరకు వ్యక్తులను విశ్వసించవచ్చా లేదా వ్యక్తులతో వ్యవహరించేటప్పుడు అత్యంత జాగ్రత్తగా ఉండాలి అవసరం ఉందని అనుకుంటారా?		
1	వ్యక్తులు దాదాపుగా అన్ని సమయాల్లో విశ్వసించవచ్చు	4	వ్యక్తులతో వ్యవహరించేటప్పుడు మీరు దాదాపుగా అన్నిసమయాల్లో అత్యంత జాగ్రత్తగా ఉండాలి అవసరం లేదు.
2	వ్యక్తులను జాగ్రత్తగా విశ్వసించవచ్చు	8	ఎంచుకోలేం
3	వ్యక్తులతో వ్యవహరించేటప్పుడు మీరు సాధారణంగా అత్యంత జాగ్రత్తగా ఉండాలి అవసరం లేదు.		
Q49	మీరు మీ స్నేహితులు, బంధువులు, లేదా తోటి కార్మికులతో కలిసినప్పుడు, మీరు రాజకీయాల గురించి ఎంత తరచుగా చర్చిస్తారు?		
1	తరచుగా	4	ఎన్నడూ కాదు
2	కొన్నిసార్లు	8	ఎంచుకోలేను
3	అరుదుగా		

Q50	రాజకీయాల గురించి ఒక బలమైన అభిప్రాయం ఉన్నప్పుడు, మీ అభిప్రాయాలను పంచుకోవడం కొరకు మీ స్నేహితులు, బంధువులు లేదా తోటి కార్మికులను మీరు ఎంత తరచుగా ఒప్పించడానికి ప్రయత్నిస్తారు?		
1	తరచుగా	4	ఎన్నడూ కాదు
2	కొన్నిసార్లు	8	ఎంచుకోలేను
3	అరుదుగా		
భారతదేశంలో రాజకీయాల గురించి మాట్లాడుతూ, దిగువ అంశాలతో మీరు అంగీకరిస్తారా, అంగీకరించరా అనేదానిని దయచేసి పేర్కొనండి:			
Q51	ప్రజలు రాజకీయాల్లో పాల్గొనుకోవడం కొరకు రాజకీయ పక్షాలు ప్రజల్ని ప్రోత్సహించాలి	1	బలంగా అంగీకరిస్తాను
		2	అంగీకరిస్తాను
Q52	రాజకీయ పక్షాలు ఓటర్లకు నిజమైన పాలసీ అవకాశాలను ఇవ్వదు	3	అంగీకరించడం లేదా అంగీకరించకపోవడం రెండూ కాదు
		4	అంగీకరించను
Q53	ముఖ్యమైన రాజకీయ ప్రశ్నలను నిర్ణయించడానికి రిఫరెండమ్లు అనేవి మంచి మార్గం.	5	బలంగా అంగీకరించను
		8	ఎంచుకోలేను
Q54	భారతదేశంలో జరిగిన 2014 లోక్ సభ ఎన్నికల గురించి ఆలోచించినట్లయితే, కౌంటింగ్ మరియు ఓట్లను రివోల్ట్ చేయడంలో ఎంత నిజాయితీగా జరిగింది?		
1	చాలా నిజాయితీగా	4	కొంతమేరకు నిజాయితీగా లేకపోవడం
2	కొంత మేరకు నిజాయితీగా	5	చాలా వరకు నిజాయితీగా లేకపోవడం
3	నిజాయితీ లేదా నిజాయితీగా లేకపోవడం రెండు లేదు	8	ఎంచుకోలేను
Q55	భారతదేశంలో జరిగిన 2014 లోక్ సభ ఎన్నికల గురించి ఆలోచించినట్లయితే, అభ్యర్థులు మరియు పార్టీలు ప్రచారం చేయడానికి సంబంధించిన అవకాశాలు మేరకు నిష్పాక్షికంగా ఉన్నాయి?		
1	చాలా నిష్పాక్షికంగా ఉన్నాయి.	4	కొంత మేరకు నిష్పాక్షికంగా లేవు
2	కొంత మేరకు నిష్పాక్షికంగా ఉన్నాయి.	5	చాలా వరకు నిష్పాక్షికంగా లేవు
3	నిష్పాక్షికంగా లేదా నిష్పాక్షికంగా రెండూ లేవు	8	ఎంచుకోలేను
Q56	భారతదేశంలో ప్రజా సేవ గురించి ఆలోచిస్తూ, ప్రజలకు సేవ చేయడం గురించి ఎంత వరకు అంకితభావం ఉంది?		
1	చాలా మేరకు అంకిత భావం	4	ఏమాత్రం అంకిత భావం లేదు
2	కొంత మేరకు అంకితభావం	8	ఎంచుకోలేను
3	చాలా వరకు అంకితభావం లేదు		
Q57	భారతదేశంలోని ప్రజా సేవలో అవినీతి ఎంత మేరకు విస్తరించిందని మీరు భావిస్తున్నారు.		
1	ఎవరూ నిమగ్నం కాలేదు	4	చాలామంది వ్యక్తులు ఇమిడి ఉన్నారు
2	తక్కువ సంఖ్యలో ప్రజలు నిమగ్నం అయ్యారు	5	దాదాపుగా ప్రతి ఒక్కరూ నిమగ్నం అయ్యారు
3	పరిమితి సంఖ్యలో ప్రజలు నిమగ్నం అయ్యారు	8	ఎంచుకోలేను

మొత్తం మీద 0 అన్నా బాగా చెడ్డగా మరియు 10 అనగా బాగా మంచి అనే 0 నుంచి 10 స్కేలు మీద.			
Q58	ఇప్పుడు భారతదేశంలో ప్రజాస్వామ్యం ఎంత బాగా పనిచేస్తుంది?	0	చాలా చెడ్డగా
		1	
		2	
		3	
Q59	మరియు 10 సంవత్సరాల క్రితం? అప్పుడు భారతదేశంలో ప్రజాస్వామ్యం ఎంత బాగా పనిచేస్తుంది?	4	
		5	
		6	
		7	
Q60	ఇప్పటి నుంచి 10 సంవత్సరాల్లో వివిధంగా ఉంటుంది? భారతదేశంలో ప్రజాస్వామ్యం ఎంత బాగా పనిచేస్తుందని మీరు భావిస్తారు?	8	
		9	
		10	చాలా బాగా
		98	ఎంపిక చేసుకోలేం
అనువాదం నోట్స్			
Q56-Q57 పబ్లిక్ సర్వీస్ అనేది ప్రభుత్వ అధికారుల కొరకు ఉపయోగించే తగిన పదం ద్వారా అనువదించాలి (17లో నోట్స్ చూడండి) "బ్యూరోక్రసీ" అనే పదాన్ని ఉపయోగించవద్దు.			
ఐచ్ఛికం			
సగటున, మీరు ఎంత తరచుగా:			
Q61	వార్తాపత్రికలో రాజకీయ వార్తలు చదవడం	1	రోజులో అనేకసార్లు
		2	రోజుకు ఒక్కసారి
Q62	టిలివిజన్ పై రాజకీయ వార్తలు చూడటం	3	వారానికి 5-6 రోజులు
		4	వారానికి 3-4 రోజులు
Q63	రేడియోలో రాజకీయ వార్తలు వినడం	5	వారానికి 1-2 రోజులు
		6	వారానికి 1సారి కంటే తక్కువ
Q64	రాజకీయ వార్తలు లేదా సమాచారం పొందడం కొరకు ఇంటర్నెట్ ఉపయోగించడం	7	ఎన్నడూ కాదు
		8	ఎంపిక చేసుకోలేం
భౌగోళికం			
"ప్రతివాది యొక్క లింగ నిర్ధారణ"			
BVQ_01.	లింగ నిర్ధారణ, మీరు...		
1	మగ		
2	ఆడ		
"ప్రతివాది యొక్క వయస్సు"			
BVQ_02	మీరు ఎప్పుడు పుట్టారు? (దయచేసి, మీరు పుట్టిన సంవత్సరాన్ని వ్రాయండి (నాలుగు సంఖ్యలను వాడండి).		
/...../...../.....		

"విద్య I: పాఠశాల సంవత్సరాలు"			
<p>ప్రైమరీ మరియు సెకండరీ పాఠశాల, యూనివర్సిటీ మరియు ఇతర పోస్ట్-సెకండరీ విద్య, మరియు పూర్తి సమయంలో చేసిన వోకేషనల్ శిక్షణకు సంబంధించినవి కలుపుకొని, కానీ అన్ని సంవత్సరాలు కలుపుకుని కాదు. ఒకవేళ ప్రస్తుతం మీరు చదువుతున్నట్లయితే, ఇంకా ఎన్ని సంవత్సరాలు పడుతుందో చదువు పూర్తి కావడానికి అది కూడా కలుపుకోవాలి.</p>			
<p>BVQ_03. ఎన్ని సంవత్సరాలు (పూర్తి సమయానికి సరిపడా) మీరు ఈ విద్యలో ఉన్నారు? అన్ని ప్రాథమిక మరియు ఉన్నత పాఠశాల, విశ్వవిద్యాలయ మరియు పి.హెచ్.డి. విద్య మరియు పూర్తి సమయం వృత్తి శిక్షణ చేర్పండి, కానీ పునరావృతం సంవత్సరాల కలిపి. మీరు విద్యలో ప్రస్తుతం, మీరు ఇప్పటివరకు పూర్తి సంవత్సరాల సంఖ్య లెక్కింపు.</p>			
దయచేసి ఎన్ని సంవత్సరాలలో వ్రాయండి			
0	నాకు ఎటువంటి పాఠశాల లేదు		
"దేశంలోనే ఎక్కువ డిగ్రీ ని పూర్తి చేసిన చదువు చెప్పండి"			
<p>BVQ_04 మీరు చదువులో ఎక్కువ స్థాయిని పూర్తి చేసింది చెప్పండి? మీరు పూర్తి చేసిన అధిక స్థాయి తరగతి/డిగ్రీ గురించి మేం తెలుసుకోవాలని అనుకుంటున్నాం. సాధించిన అత్యధిక విద్యా డిగ్రీ వ్రాయండి, వివరణ.....(సాధించిన అనగా - రెసాన్డెంట్లు చివరిగా చదివిన తరగతి / పాఠశాల / కళాశాల)</p>			
"ప్రస్తుతం, అప్పుడూ, లేదా ఎప్పుడూ చెల్లింపు పని లేదు"			
<p>పని అంటే దాని అర్థం ఆదాయం వచ్చేది అని, ఒక ఉద్యోగి, ఒక సొంత వ్యాపారి లేదా మీ కుటుంబ వ్యాపారంలో పని చేయుట, అది కూడా వారానికి ఒక సారి. ఒకవేళ మీరు ప్రస్తుతం చెల్లింపు పని చేయకపోతే ఎందుకంటే ఏదైనా జబ్బు చేసినా/ప్రసూతి సెలవు/ఖాళీగా ఉన్నా/స్ట్రీక్ లు గాని ఇంకా., దయచేసి మీ పని యొక్క సాధారణ పరిస్థితులను వివరించండి.</p>			
<p>BVQ_05 ప్రస్తుతం మీరు చెల్లింపు మీద పని చేస్తున్నారా, గతంలో మీరు చెల్లింపు పని చేసి ఉన్నారా, లేక మీరు ఎప్పుడు చెల్లింపు పని చెయ్యలేదా?</p>			
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.			
1	నేను ప్రస్తుతం చెల్లింపు పనిలో ఉన్నాను (దయచేసి BVQ_06తో కొనసాగించండి)	3	నేను ఎప్పుడు చెల్లింపు పని చెయ్యలేదు (దయచేసి BVQ_14తో కొనసాగించండి)
2	నేను ప్రస్తుతం చెల్లింపు పనిలో లేను కానీ నేను గతంలో చెల్లింపు పని చేసి ఉన్నాను (దయచేసి BVQ_07తో కొనసాగించండి)		
వారంలో ఎన్ని గంటలు పని చేశారు			
<p>BVQ_06 మొత్తం మీద, ఎన్ని గంటలు, సాధారణంగా ఒక వారంలో మీరు చెల్లింపు పని చేశారు, ఓవర్ టైం కూడా కలుపుకొని? (మీరు మీ యజమాని కన్నా ఎక్కువ పని చేసినట్లయితే, లేదా మీరు ఇద్దరూ ఉద్యోగస్తులుగా లేదా సొంత వ్యాపారస్తులుగా గాని ఉంటే, దయచేసి ఎన్ని పని గంటలు ఉన్నాయో లెక్కించండి.) ("ప్రతిరోజు" అని అడిగి దానిని 7/6/5 తో హెచ్చవేయండి)</p>			
దయచేసి వ్రాయండి.			
మొత్తం మీద నేను..... గంటలు వారంలో, ఓవర్ టైం కలుపుకొని పని చేశాను.			
"ఉద్యోగస్తుల మధ్య సంబంధాలు"			
<p>(ఒక వేళ మీరు ఒక యజమాని కన్నా ఎక్కువ మంది దగ్గర పనిచేస్తే, లేదా మీరు ఇద్దరూ ఉద్యోగస్తులుగా లేదా సొంత వ్యాపారస్తులుగా గాని ఉంటే దయచేసి మీ ముఖ్య వృత్తిని వివరించండి. ఒక వేళ మీరు రిటైర్ అయినా లేదా ప్రస్తుతం పని చేయక పోయినా, దయచేసి మీరు మీ ఆఖరి ముఖ్య వృత్తిని వివరించండి.)</p>			
<p>BVQ_07 ఒకవేళ మీరు ఉద్యోగం చేసినా, సొంత వ్యాపారం అయినా, లేదా మీ కుటుంబ వ్యాపారంలో పని చేసినా?</p>			
<p>(TN: దేశవాళీ పదాలు అంటే 'వేతనపు ఉద్యోగి' లేదా 'వేతనపు పని చేయు వారు' అనే పదానికి అర్థం వచ్చేలా ఇక్కడ "ఉద్యోగి" అని చెప్పారు. సొంత వ్యాపారం అంటే 'ప్రైలాన్సర్లు', 'సొంత ప్రొఫెషనల్స్ మరియు ఇతర ప్రతివాదులు వారి సొంత ఖాతాలో పని చేయువారు.)</p>			
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.			
1	ఒక ఉద్యోగి	3	ఉద్యోగులు ఉండి సొంత వ్యాపారం
2	ఉద్యోగులు లేకుండా సొంత వ్యాపారం	4	కుటుంబ వ్యాపారంలో పని చేయడం

	"సౌత-వ్యాపారం ఉంటే ఎంత మంది ఉద్యోగులు ఉన్నారు"	
BVQ_08	మీరు కాకుండా ఎంత మంది ఉద్యోగులు ఉన్నారు? (BVQ_07 లో ఎవరైతే ఆఫీస్ 3 ని దాటవేస్తారో వారిని మాత్రమే అడగండి)	
	దయచేసి వ్రాయండి ఉద్యోగులు	
	"ఇతర ఉద్యోగులను సూపర్ వైజ్ చేయడం"	
BVQ_09	మీరు ఇతర ఉద్యోగులను సూపర్ వైజ్ చేస్తారా?	
	(TN: సూపర్ విజిన్ అంటే ఒక నాయకత్వ లక్షణాలను కలిగి ఉండి పని చేసే వాళ్ళ మీద బాధ్యతతో ఉండాలి.)	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
	1 అవును (దయచేసి bvq_10 తో కొనసాగించండి)	
	2 కాదు	
	"వేరే ఇతర ఉద్యోగులను సూపర్ వైజ్ చేయు వారి సంఖ్య"	
BVQ_10	ఎంతమంది ఇతర ఉద్యోగులను సూపర్ వైజ్ చేస్తారు	
	దయచేసి వ్రాయండి ఉద్యోగులు.	
	"సంస్థ ఏ రకానికి చెందినది, పబ్లిక్/ప్రైవేటు"	
BVQ_11	మీరు లాభాపేక్ష కలిగిన సంస్థలో పని చేస్తున్నారా లేక లాభాపేక్ష లేని సంస్థలో పని చేస్తున్నారా?	
	(TN: ఒకవేళ అవసరం అయితే, పబ్లిక్ లేదా ప్రైవేటు యజమానుల ఉదాహరణలతో సహా వివరణ ఇవ్వండి)	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
	1 నేను లాభాపేక్ష కలిగిన సంస్థలో పని చేస్తున్నాను	
	2 నెను లాభాపేక్ష లేని సంస్థలో పని చేస్తున్నాను	
	"సంస్థ ఏ రకానికి చెందినది, పబ్లిక్/ప్రైవేటు"	
BVQ_12	మీరు పబ్లిక్/ప్రైవేటు యజమాని దగ్గర పని చేస్తున్నారా?	
	(TN: ఒకవేళ అవసరం అయితే, పబ్లిక్ లేదా ప్రైవేటు యజమానుల ఉదాహరణలతో సహా వివరణ ఇవ్వండి)	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
	1 పబ్లిక్ యజమాని	
	2 ప్రైవేటు యజమాని	
	"వృత్తి ISCO 1988"	
BVQ_13a	మీ వృత్తి ఏమిటి - అంటే మీ ముఖ్య వృత్తి యొక్క పేరు ఏమిటి? (దయచేసి పూర్తిగా అర్థం అయ్యేలా వివరించండి)	
	నా వృత్తి	
BVQ_13b	మీ ముఖ్య వృత్తిలో, మీకు ఉన్న సమయంలో మీరు ఎటువంటి కార్యకలాపాలు చేసేవారు? (దయచేసి పూర్తిగా అర్థం అయ్యేలా వివరించండి)	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	

BVQ_13c	మీరు పని చేసే కంపనీ/సంస్థలో ఏమి తయారీ కొరకు మీరు పనిచేస్తున్నారు - అంటే మీరు పని చేసే ప్రదేశంలో ఏ రకమైన ఉత్పత్తి/పని చేయుట/కు సంబంధించినవి తయారు చేస్తారు? (దయచేసి పూర్తిగా అర్థం అయ్యేలా వివరించండి)	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
	"ముఖ్య పరిస్థితి"	
BVQ_14	మీ యొక్క ప్రస్తుత పరిస్థితిలో మీకు మంచిగా ఉండడానికి ఈ క్రింది వాటిలో ఏది వివరిస్తారు?	
	మీరు ప్రస్తుతం జబ్బుతో/ప్రసూతి సెలవు/ఖాళీగా/స్ట్రెక్ వలన గాని పనిచేయకపోయినట్లయితే... దయచేసి మీ పని యొక్క సాధారణ స్థితి ని తెలియజేయండి.	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
1	చెల్లింపు పనిలో (ఒక ఉద్యోగిగా, సొంత వ్యాపారిగా, లేదా మీ సొంత కుటుంబం కోసం పని చేసే వ్యాపారిగా)	6 రిటైర్డ్
2	ఉద్యోగం లేదు ఉద్యోగం చూసుకుంటున్నాను	7 ఇంటి పని చేసుకుంటూ, ఇల్లు చూసుకుంటూ, పిల్లలు లేదా ఇతర వ్యక్తులను చూసుకొనుట
3	చదువుకుంటున్నాను (యజమాని చెల్లించుటలేదు), పాఠశాలలో/విద్యార్థి/ఖాళీగా ఉన్నప్పుడు	9 ఇతరములు
4	అప్రెంటీస్ లేదా ట్రైన్	
5	పూర్తిగా జబ్బుతో ఉండడం లేదా ఇతర లోపాలు	
	"ఒకే భాగస్వామితో ఉండుట"	
BVQ_15	మీరు జీవిత భాగస్వామిని గాని లేదా ఒకే భాగస్వామి గాని ఉంటే కనుక, మరియు, ఒకవేళ అవును అయితే ఇంటిలో మీ భాగం ఎంత?	
	(TN: దేశవారీ పదాలలో అంటే 'కామన్ లా స్పాస్' (జిబి) లేదా (డిఇ) ని తప్పకుండా వాడతారు ఎందుకంటే 'స్టడీ భాగస్వామి' అనే దానికి అర్థాన్ని తెలియజేయడానికి)	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
1	అవును, నాకు భార్య/భర్త ఉన్నారూ మరియు ఇంటిలో భాగం పంచుకుంటాము (దయచేసి bvq_16తో కొనసాగించండి)	3 లేదు, నాకు భార్య/భర్త ఎవరూ లేరు (దయచేసి bvq_22తో కొనసాగించండి)
2	అవును, నాకు భార్య/భర్త ఉన్నారూ మరియు ఇంటిలో భాగం పంచుకోము (దయచేసి bvq_16తో కొనసాగించండి)	
	"భాగస్వామి-భార్య/భర్త: ప్రస్తుతం, అప్పుడూ, లేదా ఎప్పుడూ చెల్లింపు పని లేదు"	
	పని అంటే దాని అర్థం ఆదాయం వచ్చేది అని, ఒక ఉద్యోగి, ఒక సొంత వ్యాపారి లేదా మీ కుటుంబ వ్యాపారిలో పని చేయుట, అది కూడా వారనికి ఒక సారి. ఒకవేళ మీరు ప్రస్తుతం చెల్లింపు పని చేయకపోతే ఎందుకంటే ఏదైనా జబ్బు చేసినా/ప్రసూతి సెలవు/ఖాళీగా ఉన్నా/స్ట్రెక్ లు గాని ఇంకా., దయచేసి మీ పని యొక్క సాధారణ పరిస్థితులను వివరించండి ..	
BVQ_16	ప్రస్తుతం మీ భాగస్వామి-భార్య/భర్త చెల్లింపు మీద పని చేస్తున్నారా, గతంలో మీరు చెల్లింపు పని చేసే ఉన్నారా, లేక మీరు ఎప్పుడు చెల్లింపు పని చెయ్యలేదా?	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
1	అతడు/ఆమె ప్రస్తుతం చెల్లింపు పనిలో ఉన్నాను (దయచేసి BVQ17తో కొనసాగించండి)	3 అతడు/ఆమె ఎప్పుడు చెల్లింపు పని చెయ్యలేదు (దయచేసి BVQ21తో కొనసాగించండి)
2	అతడు/ఆమె ప్రస్తుతం చెల్లింపు పనిలో లేను కాని నేను గతంలో చెల్లింపు పని చేసి ఉండలేదు (దయచేసి BVQ18తో కొనసాగించండి)	
	" భాగస్వామి-భార్య/భర్త: వారంలో ఎన్ని గంటలు పని చేశారు "	
BVQ_17	మొత్తం మీద, ఎన్ని గంటలు, సాధారణంగా ఒక వారంలో మీ భాగస్వామి-భార్య/భర్త చెల్లింపు పని చేశారు, ఓవర్ టైం కూడా కలుపుకొని? (మీరు మీ యజమాని కన్నా ఎక్కువ పని చేసినట్లయితే, లేదా అతడు/ఆమె ఇద్దరూ ఉద్యోగస్థులుగా లేదా సొంత వ్యాపారస్థులుగా గాని ఉంటే, దయచేసి ఎన్ని పని గంటలు ఉన్నాయో లెక్కించండి.) ("ప్రతిరోజు" అని అడిగి దానిని 7/6/5 తో హెచ్చవేయండి)	
	దయచేసి వ్రాయండి.	
	మొత్తం మీద అతడు/ఆమె..... గంటలు వారంలో, ఓవర్ టైం కలుపుకొని పని చేశాను.	

"భాగస్వామి-భార్య/భర్త: ఉద్యోగస్తుల మధ్య సంబంధాలు"		
(ఒక వేళ అతడు/ఆమె ఒక యజమాని కన్నా ఎక్కువ మంది దగ్గర పనిచేస్తే, లేదా అతడు/ఆమె ఇద్దరూ ఉద్యోగస్తులుగా లేదా సొంత వ్యాపారస్తులుగా గాని ఉంటే దయచేసి అతడు/ఆమె ముఖ్య వృత్తిని వివరించండి. ఒక వేళ అతడు/ఆమె రిటైర్ అయినా లేదా ప్రస్తుతం పని చేయక పోయినా, దయచేసి మీరు అతడు/ఆమె ఆఖరి ముఖ్య వృత్తిని వివరించండి.)		
BVQ_18	ఒకవేళ మీ భాగస్వామి-భార్య/భర్త ఉద్యోగం చేసినా, సొంత వ్యాపారం అయినా, లేదా మీ కుటుంబ వ్యాపారంలో పని చేసినా?	
(TN: దేశవారీ పదాలు అంటే 'వేతనపు ఉద్యోగి' లేదా 'వేతనపు పని చేయు వారు' అనే పదానికి అర్థం వచ్చేలా ఇక్కడ "ఉద్యోగి" అని చెప్పారు. సొంత వ్యాపారం అంటే 'ప్రైలాన్సర్లు', 'సొంత ప్రొఫెషనల్స్ మరియు ఇతర ప్రతివాదులు వారి సొంత ఖాతాలో పని చేయువారు'.)		
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
1	ఒక ఉద్యోగి	3 ఉద్యోగులు ఉండి సొంత వ్యాపారం
2	ఉద్యోగులు లేకుండా సొంత వ్యాపారం	4 అతడు/ఆమె కుటుంబ వ్యాపారంలో పని చేయడం
"భాగస్వామి-భార్య/భర్త: ఇతర ఉద్యోగులను సూపర్ వైజ్ చేయడం"		
BVQ_19	భాగస్వామి-భార్య/భర్త ఎంతమంది ఇతర ఉద్యోగులను సూపర్ వైజ్ చేస్తారు	
(TN: సూపర్ విజ్ అంటే ఒక నాయకత్వ లక్షణాలను కలిగి ఉండి పని చేసే వాళ్ళ మీద బాధ్యతతో ఉండాలి.)		
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
1	అవును	
2	కాదు	
"భాగస్వామి, భార్య/భర్త: వృత్తి ISCO 1988"		
BVQ_20a	మీ భాగస్వామి, భార్య/భర్త వృత్తి ఏమిటి - అంటే మీ భాగస్వామి, భార్య/భర్త ముఖ్య వృత్తి యొక్క పేరు ఏమిటి? (దయచేసి పూర్తిగా అర్థం అయ్యేలా వివరించండి)	
	అతడు/ఆమె వృత్తి.....	
BVQ_20b	అతడు/ఆమె ముఖ్య వృత్తిలో, అతడు/ఆమె ఉన్న సమయంలో మీరు ఎటువంటి కార్యకలాపాలు చేసారు? (దయచేసి పూర్తిగా అర్థం అయ్యేలా వివరించండి)	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
BVQ_20c	అతడు/ఆమె పని చేసే కంపనీ/సంస్థలో ఏమి తయారీ కొరకు అతడు/ఆమె పనిచేస్తున్నారు - అంటే అతడు/ఆమె పని చేసే ప్రదేశంలో ఏ రకమైన ఉత్పత్తి/పని చేయుట/కు సంబంధించినవి తయారు చేస్తారు? (దయచేసి పూర్తిగా అర్థం అయ్యేలా వివరించండి)	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
"భాగస్వామి, భార్య/భర్త: ముఖ్య పరిస్థితి"		
BVQ_21	మీ భాగస్వామి, భార్య/భర్త ప్రస్తుతం జబ్బుతో/ప్రసూతి సెలవు/ఖాళీగా/స్థిర వలన గాని పనిచేయకపోయినట్లయితే... దయచేసి మీ భాగస్వామి, భార్య/భర్త పని యొక్క సాధారణ స్థితి ని తెలియజేయండి.	
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
1	చెల్లింపు పనిలో (ఒక ఉద్యోగిగా, సొంత వ్యాపారిగా, లేదా మీ సొంత కుటుంబం కోసం పని చేసే వ్యాపారిగా)	6 రిటైర్డ్
2	ఉద్యోగం లేదు ఉద్యోగం చూసుకుంటున్నాను	7 ఇంటి పని చేసుకుంటూ, ఇల్లు చూసుకుంటూ, పిల్లలు లేదా ఇతర వ్యక్తులను చూసుకొనుట
3	చదువుకుంటున్నాను (యజమాని చెల్లించుటలేదు), పాఠశాలలో/విద్యార్థి/ఖాళీగా ఉన్నప్పుడు	9 ఇతరములు
4	అప్రెంటీస్ లేదా ట్రైన్	
5	పూర్తిగా జబ్బుతో ఉండడం లేదా ఇతర లోపాలు	
"ట్రేడ్ యూనియన్ సభ్యత్వం"		

BVQ_22	మీకు లేదా మీరు ఇంతకు ముందు ఏదైనా ట్రేడ్ యూనియన్ లేదా అలాంటి సంస్థలో గాని సభ్యుడిగా ఉన్నారా? ఒకవేళ అవును అయితే: అది ప్రస్తుతం కూడా ఉందా లేక ఇంతకు ముందే ఉందా?	
(TN: దేశవాళీ పదాలలో "యూనియన్ లో సభ్యత్వం" అనే పదానికి అర్థం తెలుసుకోవలసి ఉంది.)		
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
1	అవును, ప్రస్తుతం	3 లేదు, ఎప్పుడూ లేదు
2	అవును, ఇంతకు ముందు ఉండేది ఇప్పుడు లేదు	
"దేశవాళీ పదాలలో మతం కట్టుబాట్లు"		
BVQ_23	మీరు మతానికి కట్టుబడి ఉంటారా, ఒకవేళ అయితే మీరు ఏ మతానికి చెందిన వారు?	
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
0	ఏ మతం లేదు	6 ముస్లిం
1	క్యాథలిక్	7 బుద్ధిస్ట్
2	ప్రోటెస్టంట్	8 హిందూస్
3	ఆర్థోడాక్స్	9 ఇతర ఏషియన్ మతాలు
4	క్రీస్టియన్	10 ఇతర మతాలు
5	జివిప్	
"మతపరమైన సెవలకు మీ హాజరు"		
BVQ_24	కొన్ని ప్రత్యేకమైన కార్యక్రమాలు అంటే వివాహాలు, అంత్యక్రియలు మిగతావి..ఇవే కాకుండా మతపరమైన సేవలకు ఎప్పుడు హాజరు అవుతారు?	
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
1	వారంలో చాలా సార్లు లేదా ఎక్కువ	5 సంవత్సరంలో చాలా సార్లు
2	వారంలో ఒకసారి	6 సంవత్సరానికి ఒకసారి
3	నెలలో 2 లేదా 3 సార్లు	7 తరచుగా సంవత్సరానికి చాలా తక్కువగా
4	నెలకు ఒకసారి	8 ఎప్పుడూ లేదు
"పై నుండి కింద వరకు సొంత-చృత్రి		
BVQ_25	మన సొంతటిలో, కొన్ని గ్రూపులు పైకి చెందినవి గాను, మరికొన్ని గ్రూపులు కిందికి చెందినవి గాను ఉంటాయి. ఈ కింది స్కేలు ప్రకారం పైన మరియు కింది వాటిని చూడవచ్చు. మీరు ఎక్కడ ఈ స్కేలులో చూపిస్తారు?	
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
10	పై	5
9		4
8		3
7		2
6		1 కింద
"ప్రతివాది ఇంతకు ముందు జరిగిన ఎన్నికలలో ఓటు వేశాడా?"		
BVQ_26	ఇప్పుడు ఒకటి లేదా అనేక కారణాల వల్ల చాలామంది వ్యక్తులు ఓటు వేయడం లేదు ఏప్రిల్ -మే నెలలో జరిగిన 2014 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో మీరు ఓటు వేశారా? దయచేసి ఒక ఆప్షన్ ఎంచుకోండి	
దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.		
1	అవును, ఓటు వేశాను (దయచేసి BVQ27తో కొనసాగించండి)	
2	లేదు, ఓటు వెయ్యలేదు (దయచేసి BVQ28తో కొనసాగించండి)	
0	గత ఎన్నికలలో నెను ఓటు వెయ్యడానికి అర్హుణ్ణి కాదు (దయచేసి BVQ28తో కొనసాగించండి)	

	"సాధారణ ఎన్నికలలో మీరు ఓటు వేసిన పార్టీ"	
BVQ_27	[ఏప్రిల్-మేలో జరిగిన 2014 లోక్ సభ ఎన్నికల గురించి ఆలోచించి]. మీరు ఏ పార్టీకి ఓటు వేశారు? దయచేసి ఒక ఆప్షన్ ఎంచుకోండి	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
1	కాంగ్రెస్ +	5 ప్రాంతీయ పార్టీ
2	బిజెపి +	6 ఇతరములు.....
3	లెఫ్ట్ ఫ్రంట్ పార్టీలు/కమ్యూనిస్టు పార్టీ	0 ఏదీ చెప్పలేదు
4	థర్డ్ ఫ్రంట్	
	"దేశవారీ విధాన: పుట్టిన దేశం/సంప్రదాయ సమూహం/సంప్రదాయ గుర్తింపు/కుటుంబం పుట్టుక"	
	తరువాత అడిగే ప్రశ్నలు అన్నీ ప్రతివాది యొక్క వివరాలు మరియు అతని సంప్రదాయం/కమ్యూనిటీ గురించి ఉంటాయి.	
BVQ_28	ఈ కింది వాటిలో ఏదైనా మీకు సంబంధించిన గ్రూపును వివరించండి ?	
	దయచేసి ప్రతి ఒక్క లైనులో ఒక బాక్స్ ను టిక్ చేయండి.	
1	హిందు:ఎస్సీ (షెడ్యూల్డ్ కులం/దళితులు)	7 ముస్లిం: ఇతరములు
2	హిందు:ఎస్టీ (షెడ్యూల్డ్ తెగలు)	8 క్రైస్టియన్లు: సామాన్య
3	హిందు: ఒబిసి (ఇతర వెనకబడిన కులాలు)	9 క్రైస్టియన్లు: ఇతరములు
4	హిందు: ఎక్కువ స్థాయికి చెందిన హిందువులు	10 సిక్కులు; సామాన్య
5	ముస్లిం: షియ	11 సిక్కులు: దళితులు
6	ముస్లిం: సున్ని	0 ఇతరములు - దయచేసి పేర్కొనండి
	"ఇంటిలో ఎంతమంది ఉంటారు"	
	<TN: పిల్లలు వర్సెస్ చిన్నపిల్లల మధ్య తేడా కోసం ఈ సంవత్సరాలను వాడతారు - (పాఠశాల వయసు) బ్రాకెట్లలో ఉన్నవి - అంటే మన దేశంలో తప్పనిసరిగా ఆ వయసులో పాఠశాలకు వెళ్ళాలి అని అర్థం. ఇండియాలో ఎలిమెంటరీ పాఠశాలకు వెళ్ళే వయసు తప్పనిసరిగా 5 సంవత్సరాలు ఉండాలి. అందుకే, ఎవరైతే 5 నుండి 17 సంవత్సరాల వయసు కలిగిఉంటారో వారిని పిల్లలు గా పరిగణిస్తూ, ఎవరైతే పిల్లలు 4 సంవత్సరాల వయసు లోపు కనుక ఉంటే, వారిని "చిన్నపిల్లలు" అని అంటారు.	
BVQ_29	మీతో కలుపుకొని ఎంత మంది ఉన్నారు - పిల్లలను కలుపుకొని-ఎక్కువగా ఇంటిలో ఉండేవారు?	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
BVQ_29a	మీ ఇంటిలో ఎంతమంది పెద్దవాళ్ళు ఉంటారు (18 సంవత్సరాలకు పైన)	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
BVQ_30	5 నుండి 17 సంవత్సరాల లోపు పిల్లలు ఇంటిలో ఎంతమంది ఉన్నారు?	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
BVQ_31	4 సంవత్సరాల వయసు గల పిల్లలు మీ ఇంటిలో ఎంతమంది ఉన్నారు?	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి	
	"నొంత ఆదాయం"	
BVQ_32	పన్నులు మరియు ఇతర తీసివేతలు కాకుండా, నెల మొత్తానికి మీ యొక్క మొత్తం ఆదాయం ఎంత?	
	(TN: దేశంలో నిర్ధారించే కోతలకు తప్పని సరిగా ప్రతివాదికి గుర్తు చేసి మరీ వివరంగా నోట్స్ తీసుకోవాలి..)	
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి (రూపాయలు) (ఒకవేళ మీరు ఒక్కరే ఇంట్లో ఉన్నట్లయితే దయచేసి BVQ34తో కొనసాగించండి)	

	"ఇంటి మొత్తం ఆదాయం"		
BVQ_33	పన్నులు మరియు ఇతర తీసివేతలు కాకుండా, నెల మొత్తానికి మీ యొక్క ఇంటి మొత్తం ఆదాయం ఎంత? (TN: దేశంలో నిర్ధారించే కోతలకు తప్పని సరిగా ప్రతివాదికి గుర్తు చేసి మరి వివరంగా నోట్స్ తీసుకోవాలి.)		
	దయచేసి ఇక్కడ వ్రాయండి.....(రూపాయలు)		
BVQ_34	మీ ప్రస్తుత చట్టబద్ధమైన వివాహ స్థితి ఏమిటి? (దయచేసి ఒక ఆప్షన్ ఎంచుకోండి)		
1	వివాహం చేసుకున్నాను	5	భర్త లేదా భార్య చనిపోయినవారు
2	పౌర భాగస్వామ్యం	6	నేను ఇంకా వివాహం చేసుకోలేదు
3	నా జీవితభాగస్వామి నుంచి విడిపోవడం (అయితే ఇప్పటికీ చట్టబద్ధంగా వివాహం చేసుకొని ఉండటం)		
4	జీవితభాగస్వామి నుంచి విడాకులు తీసుకున్నాను		
BVQ_35	మీ తండ్రి ఏ దేశంలో జన్మించారు ?		
	<TN: "దేశం" అంటే ఇక్కడ రాష్ట్రం మాత్రమే, ఉప జాతీయ రీజియన్లు లేదా ప్రాంతాలు కాదు. ఒకవేళ తండ్రి పుట్టిన దేశం పాత పేరుతో ఇక ఏ మాత్రం లేనట్లయితే, పుట్టిన ప్రదేశం ఉన్న దేశం యొక్క ప్రస్తుత పేరును రాయండి.		
	నా తండ్రి..... దేశంలో జన్మించారు.		
BVQ_36	మీ తల్లి ఏ దేశంలో జన్మించారు ?		
	<TN: "దేశం" అంటే ఇక్కడ రాష్ట్రం మాత్రమే, ఉప జాతీయ రీజియన్లు లేదా ప్రాంతాలు కాదు. ఒకవేళ తల్లి పుట్టిన దేశం పాత పేరుతో ఇక ఏ మాత్రం లేనట్లయితే, పుట్టిన ప్రదేశం ఉన్న దేశం యొక్క ప్రస్తుత పేరును రాయండి.		
	నా తల్లి..... దేశంలో జన్మించింది.		
BVQ_37	మీరు నివసించే ప్రాంతాన్ని ... మీరు వివరించగలరా? (దయచేసి ఒక ఆప్షన్ ఎంచుకోండి)		
1	ఒక పెద్ద నగరం	4	ఒక గ్రామం
2	ఒక పెద్ద నగరం యొక్క శివారు లేదా పొలిమేర	5	గ్రామంలోని తోట లేదా ఇల్లు
3	ఒక చిన్న నగరం లేదా పట్టణం		